

成本低利润高,十几支车队专做市外危重病人出院生意

野救护车包围医院揽“外活”

随护人员大都没行医资格,就这最低收费还得300元

市内120车由于数量有限,再加上120车基本上都是做入院前的接收工作,不负责市外、省外出院的接送,这就给野救护车提供了一定的生存空间。另外,因为医疗设备和医护人员的多方面因素,导致正规120的收费标准比较高,使得不少患者将目光投向了这些野救护车。据市120指挥中心统计,目前,我市的野救护车已形成了一个网络,有十几支车队,专做市外危重病人出院生意。

晚报记者 张华 实习生 邵亚男/文
晚报记者 张翼飞/图



野救护车联系卡摆在了正规医院内

9月9日,记者在武警医院急诊科墙上发现了一张卡片,该卡写着“豪华空调车,可送病人出院转院”,联系人为李经理。在该院的病房楼、盥洗室内,也随处可见插着的小卡片,内容大同小异,只是联系人不同。

随后,记者在河南中医学院第一附属医院、郑大一附院等各大医院,也发现了类似的小卡片。据一位不愿透露姓名的急诊科大夫介绍,现在的“野救护车”相当泛滥,已经完全职业化,专围着大医院揽活,市区各大医院病房楼中几乎都有,知名医院内更多。

“24小时都有车,随叫随到,不耽误事。”9月10日,记者根据搜集到的卡片,拨打了一位

李经理的电话,要求先看看车再决定是否订车。李经理介绍,现在车不在医院,当天用车时才能见,因为医院内现在没法停车,“怕被查住,进院停车麻烦大”。

野救护车医护人员大多没行医资格证

昨日,记者以送亲属回周口老家为由,拨通了野救护车的魏经理的电话。这位魏经理介绍,该车内备有担架、氧气、输液架、简易呼吸机等设备,“正规120车有的我们都有,面包车空间还大”。对于计费标准,魏经理说按照每公里3元或5元不等,要看路况。

“贵?一点都不贵,你打120问价格就知道了。”魏经理解释,正规120车一般不出市区,要

是出市区价格也贵得很,并嘱咐记者可以先去正规120那里打听打听,然后再作决定。

在所有的野救护车联系卡上,都写有“根据病人需求,派医生、护士随车出诊。”出诊的这些医生水平可靠吗?

“说实话,有的有,有的没有。”魏经理说,派的医护人员大多都没有行医资格证,不过,他解释,这些医护人员一般护理都会做。虽然没有行医资格证,想要随车医护人员,还是要收取数百元不等的费用,最低也要300元。

有些野救护车还临时加价宰客

在调查中,记者发现很多野救护车都是以公里计费,最贵的是每公里5元,呼吸机、医护人员等另外收费,按照省内一般300公里计算,出一趟车需要交各种费用2000元以上。若到省外,出一次车到北京,大概需要三四千元。

在采访中,一位医院的急诊科大夫算了一笔账,要是一台车每月跑10趟,就能挣到两三万元,若没有叫随车医护,基本上一个司机一辆车搞定,成本非常低,利润却很高。

除了正常收费,有些野救护车还临时加价宰客。据这位大夫介绍,有一次,亲眼见到一位野救护车来医院门外拉人,本来谈好的价格,钱已经交了,可该病人已经垂危,需要用担架抬上车,这时,救护车上的人说,再加800元抬人费。而许多病人家属基本上都是外地人,遇到这样的事也不敢较真,一般交钱了事。

120:郑州有十几支野救护车车队

野救护车会对正规120车造成什么样的影响呢?120指挥中心专门负责管理调往市外120急救车队的许先生表示:目前,活跃在郑州市内的野救护车在正规120车的网络外,也形成了一个网络,大概有十几支这样的车队。野救护车由于医疗水平、设备跟不上,在途中病人死亡后,许多患者家属都会投诉是120的错,而没有指出是野救护车,这对正规120车造成了不良影响。

在采访中,许先生也承认,他们的车收费标准确实要比野救护车收费标准高,因为设备、医护人员水平高,能很好地保证病人安全到家,但比起价格来,他们就野救护车有竞争力。而目前,市内120车由于数量有限,而一些专科医院没有120车,市内120车基本上都是做入院前的接收工作,不负责市外、省外出院的接送,这给了野救护车一定的生存空间。

新闻1+1

在广州,野救护车不拉人也罚款

今年3月初,广州市卫生局就《广州市急救医疗管理条例(修订草案)》增设条款,规定盗用、冒用急救医疗指挥中心、承担院前急救任务的医疗机构或“广州120”名义的,最高可处以不超过3万元的罚款,没有违法所得的,可处以5000元以上10000元以下罚款。现在的广州120相当正规。

救助50名贫困脑肿瘤患者 即日起接受报名申请

□晚报记者 邢进 通讯员 宋连英

本报讯 昨日,郑州人民医院宣布,该院拿出25万元设立专项基金,为贫困脑肿瘤患者提供医疗援助。即日起,开始接受贫困患者报名。报名征集电话:0371-63933151-6168,15838260359。据悉,此次慈善行动计划援助50名患者,每人减免5000元治疗费。

郑州人民医院神经外科主任焦庆芳说,中枢神经系统肿瘤是一种给广大患者带来巨大痛苦的疾病。由于发病位置的特殊性,中枢神经系统肿瘤往往可以导致患者出现不同

程度的残疾,生活质量明显下降。同时,由于中枢神经系统肿瘤往往存在治疗后复发(尤其是胶质瘤),导致患者花费巨大,因此由于中枢神经系统肿瘤而“因病返贫”的患者不在少数,特别是在我省经济不发达地区,由于无法承受高额的治疗费用,放弃治疗的中枢神经系统肿瘤患者不在少数,而这类患者的最终归宿都是在痛苦中去世。此次郑州人民医院征集的贫困患者,报名时需持所在地居委会或村委会开具的贫困证明、身份证复印件,并填写《贫困患者减免费用申请表》,经审核符合标准的即可享受5000元的医疗救助。

十一未到,郑州出港机票折扣行情看涨

□晚报记者 王菁 通讯员 杨莺

本报讯 记者昨日从民航郑州售票处了解到,目前郑州出港国内城市的机票价格都有所回升,以往六折靠下的折扣难觅踪影。

本周7天范围内,郑州至广州航班的机票最低优惠六折,票价810元;郑州至深圳最低优惠六折,票价850元;郑州至杭州最低优惠八折,票价670元;郑州至成都最低优惠八折,票价850元;郑州至重庆最低优惠九折,票价810元;郑州至北京最低优惠七折,票价570元;郑州至上海最低优惠七折,票价610元;郑州至南宁全价1260元,郑州至乌鲁木齐全价2230元;郑州至南京最低

优惠八点四折,票价550元;郑州至天津最低优惠九折,票价670元;郑州至大连最低优惠七折,票价670元;郑州至沈阳最低优惠八折,票价1080元。

9月份各航空公司的郑州始发航班至少提前7天订票还可享受临近省会城市超低折扣的票价,如郑州前往石家庄的票价折扣低至二折起,前往西安的票价低至三折。另外,山东航空公司近日开通厦门至郑州至呼和浩特航班,每周4班,票价最低六折,目前已全面开放销售。

最后提醒广大旅客,以上民航郑州售票处的出港机票价格均不含机场建设费,超低折扣票量有限,如需订票以郑州机场24小时热线0371-96666查询为准。

9月12日至21日,机场高速实行交通管制 夜间单幅双向通行,白天正常通车

□晚报记者 吴泳

本报讯 因石武客运专线(石家庄至武汉)郑西贯通线施工,前日开始到9月21日,机场高速郑州南站附近路段将实施交通管制。省高速交警总队机场大队表示,施工期间,该路段夜间实施单幅双向通行,白天恢复正常通车。交通管制期间,他们适时采取限速行驶、禁止超车、单幅双向通行等管制措施,并禁止超限、超载车辆通行。限速标

准为时速60~80公里,具体请服从高速交警指挥,留心管制路段的限速标牌。9月12日~16日夜间,实施单幅双向通行的为高速西半幅,东半幅封闭施工。9月16日~21日夜间,东半幅实施单幅双向通行。具体管制情况以现场交警指挥为准。

警方提醒,如果您从市区去郑州机场,想要绕开上述管制路段,可从京珠高速公路郑州圃田站上高速,到机场站下即可。

线索提供 徐丹丹

[遇见。未来]

现在开始,选择以梦想的方式轻松退休



首创安泰“遇见未来”养老年金保险(DAD)

- 独创五档领取起步年龄
- 最早45岁开始领取
- 养老金每月给付,总额有保证
- 最高可领至88周岁

精彩退休生活,您今天即可轻松预见。



首创安泰人寿

欢迎登录公司网站 www.ing-cap.com.cn 或上网 搜索 遇见未来

全国统一客户服务专线: 400 816 1688

安心相守 泰然一生

真相木桶饭
咱老百姓最常去的餐厅
经三店: 经三路56号绿洲·银郡首层 63317711
科技店: 文化路82号新派电脑城院内 66661133

牧花园 涮肉坊
老百姓的火锅
86017777 或 114
建设西路(总工会东院)